

# 女足新帅水庆霞有望带队至2024年

近日,随着中国足协官宣由上海女足主帅水庆霞出任新一任中国女足主帅,球队新周期暨亚洲杯备战工作也正式启动。虽然中国足协尚未公开中国女足本届赛事具体任务指标,目前来看恢复信心已成为水庆霞及其球队的首要任务。在此基础上,全队将力争在明年亚洲杯、奥运会上跻身前三名。

## 计划12月10日展开新一期集训

据了解,为备战明年1月20日至2月6日在印度举行的新一届女足亚洲杯暨2023年女足世界杯亚洲区预选赛,中国女足计划于12月10日重新集中,展开新一期集训。考虑到球队赴境外比赛面临疫情风险,中国足协已初步决定将本期中国女足集训地安排在上海,从而方便球队出入境。

11月18日晚,中国足协通过官方渠道宣布,现任上海女足主帅、55岁的

原国脚水庆霞正式出任中国女足新一任主教练。尽管对于水庆霞的任期及带队任务,官方公告中并未涉及,与此前聘用贾秀全一样,中国足协计划以一整段奥运会备战周期作为水庆霞教练团队的聘用周期。也就是说,如果带队工作一路顺畅,水庆霞有望一直带队至2024年奥运会。

和任何国字号球队主帅一样,水庆霞亦需要接受必要的考核。而即将于明年初在印度举行的新一届亚洲杯既是水庆霞率队面临的首项赛事任务,同时也是她在国家女足帅位上接受的初考。

### 当务之急是恢复信心

受新一届世界杯扩军影响,亚足联分得的世界杯正赛入场券数量将进一步增加。其中,除去东道主之一澳大利亚队外,另有5支亚足联会员协会女足代表队(女足国家队)将直接获得正赛入场券。

此外,2支在女足亚洲杯1/4决赛失利的球队还能获得参加世预赛洲际附加赛的机会,这意味着亚足联最多有8支球队跻身下一届世界杯正赛。虽然中国队在东京奥运会战绩糟糕,但亚洲女子足坛的竞争格局并未发生变化。在晋级名额相对充裕的情况下,中国女足完全可以轻松晋级世界杯正赛。

从这个角度来说,出线不过是中国女足在本届亚洲杯赛的最低竞赛目标。对在东京奥运会上遭遇“2:7”重创的中国女足而言,恢复信心才是当务之急。这也正是水庆霞接手后最现实的目标。

至于成绩,作为上届亚洲杯季军,中国女足在本届亚洲杯上的竞赛目标应该不会低于上届,由此可见,水庆霞作为“新手”面临的挑战是巨大的。

除了挑战,水庆霞及其率领的中国女足还将面临诸多困难。比如,受疫情影响,中国队赴印度参加亚洲杯将面临巨大的疫情



水庆霞

风险,其风险甚至高于此前多次赴西亚参赛的中国男足。

据了解,结合此前中国女足参加女足奥预赛附加赛中、韩比赛及中国男足参加40强赛、12强赛的防疫及出入境经历,中国足协初步确定将中国女足出访印度的出境地点安排在上海。出于确保球队出行安全的考虑,中国足协很可能效仿保障国足的方式,为女足租用包机。

### 集训国脚规模有待各方确认

赛历显示,本赛季女超联赛将于11月30日落幕。考虑到球员经历一个漫长的赛季比较疲惫,中国女足初步计划将于12月10日展开新一期集训。至于谁来辅佐水庆霞、“水一期”集训国脚规模及具体

人员情况,有待各方进一步沟通确认。目前水庆霞仍身在昆明履行上海女足主帅职责,这实际也方便她近距离考察候选国脚的状况。不出意外的话,新一期中国女足较东京奥运会及今年全运会时,人员构成总体保持稳定。水庆霞教练团队也会根据联赛情况,适当补充人选,从而应对亚洲杯参赛任务。

(据《北京青年报》)

# 马龙缺阵谁接龙头?

即将于11月23日揭幕的休斯敦世乒赛,是巴黎奥运周期的首个大赛,马龙、许昕、刘诗雯3名老将不参赛,国乒将在没有世乒赛单打冠军压阵的情况下登上赛场。新起点、新征程,中生代和新生代球员站在同一起跑线,本届世乒赛,国乒新奥运周期核心呼之欲出。

## 领军人物交接

刚刚在热身赛上再胜马龙的樊振东,他的发挥将很大程度决定着全队士气和最终成绩。

单项世界杯,樊振东手握4个冠军,但世乒赛连续打了3次,最好成绩是亚军。展望巴黎奥运周期,共有两届单项世乒赛,樊振东要想实现新的突破,成为马龙合格的接班人,眼下就是最好的机会。显然,教练组也希望樊振东能在休斯敦世乒赛上用良好的表现引领好队伍。从全运会男单夺冠到世乒赛热身



樊振东能否成为马龙合格的接班人?

赛以4:0胜马龙夺冠,樊振东目前的状态非常好,可以说,他是这次世乒赛男单最大夺冠热门。

国乒男队主教练秦志戬说:“男队报名参加单打的樊振东、梁靖崑、王楚钦、林高远和周启豪5位选手都没有染指过世乒赛男单冠军,新周期他们站在同一起跑线,希望把握每一次珍贵的机会。新周期,队伍也要加速中生代和新生代球员的成长,让大家更多地去承担大赛重任。”

对获得参赛资格的5

名男球员而言,不输外战是首要要求。在他们面前,日本的张本智和以及中国台北的林昀儒是本届世乒赛男兵的最大竞争对手,他们将在单打、双打等多个项目中发起挑战。

### 伊藤美诚豪言

本次世乒赛,中国女乒最大的对手依然是伊藤美诚领衔的日本女队。日本乒协对本届世乒赛非常重视,球员若能拿到单打冠军,将获得1000万日元的



王楚钦/孙颖莎(右)在比赛中

奖金(约56万元人民币)。

前几天,伊藤美诚自信地说:“我相信现在的自己比奥运会更强。想要战胜中国球员,重要的是当获胜机会出现时能把握住,非常期待能称霸单双打两个项目。”

奥运会后,伊藤美诚没有参加任何比赛,一直在闭关修炼,全力备战世乒赛。但她想战胜中国女乒五朵金花的任何一朵,不拿出点真功夫是不行的。陈梦是否有机会超越张继科刷新最快大满贯的

纪录?孙颖莎能否打破“逢陈梦不胜”魔咒、赢得与王曼昱未来领军人物之争?王曼昱能否延续全运会的强势,亲手开启大满贯之路?这些都将是国乒女将在休斯敦的重要看点。

### 包揽5金不易

事实上,国乒要想在男单、女单、男双、女双和混双5个项目全部夺冠,困难不可小觑,特别是女双和混双到底鹿死谁手,确实存在很大变数。

尤其是国乒混双,参赛的最大意义不在输赢,而是“风雨之后,选出我们最适合的种子”。东京奥运会两对最强的组合——中国“昕雯组合”和新科奥运冠军、日本组合水谷隼/伊藤美诚,双双高挂免战牌。而国乒派出了王楚钦/孙颖莎、林高远/王曼昱两对组合,他们尚处于磨合之中,欠缺火候,休斯敦世乒赛将是一块试金石。

巴黎奥运周期被压缩到3年,国乒的大赛备战节奏也在加快。过去4个月,国乒将士经历了奥运会的洗礼,以及9月份全运会的“地表最强”之争。奔赴休斯敦之前,秦志戬坦言:“一年内参加3场大赛,在历史上极为少见。”日本女乒、欧洲男乒一些名将这次必然会给中国队制造一些麻烦,没有老将的保驾护航,国乒的中生代和新生代能否接过老将的旗帜,继续世界级统治,这是大家最关注的话题。

(据《新民晚报》)